

公共卫生间：

“小方便”里的大文明



□见习记者 邱一帆 文/图

“走进来的时候,发现这里干净整洁、没有异味,扫码取纸很便捷。”10月23日上午,刚从川汇区文体路周口市体育馆西南侧公共卫生间走出来的市民张女士说,这儿临近体育馆,每天来锻炼的人很多,有这样一个公共卫生间很方便。

记者在该卫生间看到,相应配套设施齐全,还很体贴地为障碍人士设置了辅助设备,并设有第三卫生间,满足市民和游客的多种需求。

近年来,周口市立足实际,不断优化人居环境,加强对公共卫生间的精细化管理,全面提升公共卫生间的卫生标准,为市民和游客提供方便,助力文明周口建设。

“因为6点就有晨练的人过来上厕所了,我每天5点就开始打扫卫生了,风雨无阻。一天要打扫十来回,打扫完之后会消毒,大家可以安心使用卫生间。”负责打扫该卫生间卫生的齐阿姨说。③5

“健步”走进市四运会 文明健身树新风

□记者 王慕晨 通讯员 马志宇

本报讯 10月23日,周口市第四届运动会开幕。开幕式上,我市健步协会健步操方阵亮相表演,赢得了观众的掌声,获得广泛好评。

当日8时30分许,伴随着《没有共产党就没有新中国》的歌声,市健步协会健步操方阵上场进行开幕式预热演出。健步操方阵整齐而庞大,队员们踏着节拍,舞动身姿,随着动作的变化延伸,队形变换移动,绘成了一幅精美的图画。“看着他们的表演,自己也好想加入这个整齐的队伍,不仅可以锻炼身体,还能丰富退休后的生活。”市民张女士说。

据了解,这支健步操表演团队,由来自市健步运动协会的近百人健步队队员组成,他们10月19日接到演出任务后,紧急训练了3天。“听着阵阵掌声,我们也很欣慰,希望能够把文明健身的理念传递给更多的人。”健步队队员们笑着说。

“为了在这次运动会开幕式展现我们健步人的风采,我们在最短的时间内,集合精兵强将,展示出健步人最好的一面。作为一名健步运动爱好者,我们要积极倡导全民健身,带动更多的人一起文明健身。”周口市健步协会副会长王秋说。②13

疫情通报

截至10月23日24时 新型冠状病毒肺炎疫情最新情况

10月23日0时~24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例43例。其中境外输入病例17例(浙江8例,上海4例,北京1例,黑龙江1例,广东1例,广西1例,云南1例),含9例由无症状感染者转为确诊病例(浙江8例,广东1例);本土病例26例(内蒙古7例,其中呼和浩特市3例、锡林郭勒盟2例、阿拉善盟2例;甘肃6例,其中兰州市5例、张掖市1例;宁夏6例,其中银川市3例、吴忠市3例;北京4例,均在昌平区;河北1例,在石家庄市;湖南1例,在株洲市;陕西1例,在西安市)。无新增死亡病例。无新增疑似病例。

当日新增治愈出院病例28例,解除医学观察的密切接触者522人,重症病例较前一日增加6例。

境外输入现有确诊病例406例(其中重症病例1例),现有疑似病例1例。累计确诊病例9503例,累计治愈出院病例9097例,无死亡病例。

截至10月23日24时,据31个

省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例564例(其中重症病例13例),累计治愈出院病例91558例,累计死亡病例4636例,累计报告确诊病例96758例,现有疑似病例2例。累计追踪到密切接触者1227655人,尚在医学观察的密切接触者28789人。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者19例,其中境外输入15例,本土4例(湖南2例,均在长沙市;云南2例,均在德宏傣族景颇族自治州);当日转为确诊病例9例(均为境外输入);当日解除医学观察15例(均为境外输入);尚在医学观察的无症状感染者380例(境外输入345例)。

累计收到港澳台地区通报确诊病例28760例。其中,香港特别行政区12319例(出院12016例,死亡213例),澳门特别行政区77例(出院66例),台湾地区16364例(出院13742例,死亡846例)。

(据国家卫生健康委员会官方网站)

市四运会开幕式圆满结束 参会人员文明离场



10月23日上午10时,周口市第四届运动会开幕式圆满结束。会后,参与开幕式人员在志愿者的组织下有序离场,会场座位干净整洁,场地不见一片垃圾。

见习记者 何晴 摄

10月23日 河南省新增境外输入无症状感染者1例

10月23日0时~24时,全省新增境外输入无症状感染者1例,无新增确诊病例和疑似病例,1例境外输入确诊病例治愈出院。

2021年7月31日至10月23日24时,全省累计报告本土确诊病例167例,累计出院本土确诊病例162例。目前在定点医院隔离治疗的确诊病例5例。

(据河南省卫生健康委员会)

2020年1月21日至2021年10月23日24时,全省累计报告确诊病例1553例(本土1440例、境外输入113例),现有住院病例20例(本土5例、境外输入15例)。尚在医学观察的无症状感染者20例(境外输入20例)。累计追踪到密切接触者45193人,正在观察的密切接触者106人。

(据河南省卫生健康委员会)

退休不退岗 岗位显担当

□记者 王丹

“文明是一座城市的标志和名片,共建文明的交通环境,是每位市民应尽的责任,即使我们上岁数的人,也要文明出行。”昨日,一位骑电动车逆行的老先生,被李立恩拦了下来。李立恩声音不高,几句话就把老先生说得口服心服。

李立恩曾是周口市公安局川汇区分局城南派出所的一名民警。在今年重阳节这天,他收到了人生中一份特殊的荣誉——退休荣誉勋章。本该安享晚年的他,却作出了一个决定:退休不退岗,继续干警察。

从警二十余年来,李立恩调解了多起家庭矛盾纠纷,在群众中有

威信,大家都亲切地称他为“老李”。“他群众基础好,社区居民谁家里有矛盾纠纷,都会第一时间想起他。”该所所长毛俊委说。

“创建全国文明城市,交通秩序大整治行动任务艰巨。可以说李立恩同志是我们单位的一面旗帜,也是我们学习的榜样。虽说他办理了退休手续,但一直在岗位上,这种精神难能可贵。”毛俊委说,“考虑到李立恩同志的岁数大,准备安排他做一些相对清闲的工作,可他坚持要到‘创文’一线执勤。”当记者问起原因时,李立恩说:“我的初心就是做一名人民警察,咱要对得起共产党,对得起这份工资。”②6